

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELODÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DIJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre . . . 4 . . . Egyes szám 20 fillér.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő

TÓTH LAJOS.



A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

A napirendhez.

Igy évelején szoktak a pénzintézetek mérlegei napvilágot látni, mit csakhamar a közgyűlés követ. Mint értesülünk a Heves város és vidéke takarékpénztára is most állítja össze mérlegét, hogy a közel jövőben, de még meg nem határozott időben összehívandó közgyűlésnek módjában legyen arról tanácskozni és határozni. Napirend tehát ehhez a témához hozzászólni, mert akár közvetve, akár közvetlenül mindannyiunkat érdekel ugy maga a mérleg teljes egészében, mint annak egyes fontosabb tételei.

Ehhez a napirendhez — pénzintézetünk mérlegéhez — akarunk ez alkalommal pár észrevételt, megjegyzést fűzni.

Lehetetlen az, hogy gondolkozó és bizonyos tekintetben contemp-láló embernek fel ne tűnjék, mi-kor a különböző pénzintézeteknek itt ott megjelenő, üzleti szellem-ben tartott, de az általános köz-gazdasági viszonyokat minden

esetre érintő igazgatósági jelenté-seit olvassa, hogy milyen kevés, vagy éppen semmi az, a mit a legtöbb pénzintézet busás nyere-ségeiből az általános kulturális és társadalmi célra áldoz.

Igaztalanok lennénk, ha azt ál-lítanók hogy a legkisebb forgal-mu pénzintézetek nyereség fel-osztási tervezetében is helyét ne foglalna az a bizonyos chablon „jótékony célra” és bizonyos te-kintetben a tendenzia érzélate rinék ki sorainkból, ha mereven tagadnók azt, ami az emberi ter-mészettel lelkülettel congruens a felebaráti szeretet, mint a mely-nek hiával volnának szerkesztve e tervezetek. Hála az istennek, eddig még nem jutottunk. De azt is nyugodt lélekkel, elfogulatlan meggyőződéssel mondhatjuk hogy általában és összbenyomásként e jótékonyági tétel csak hirmon-dónak van beállítva. Arról pedig szándékosan nem beszélünk, hogy tulajdonképen micsoda célt szol-gál az így felvett esekélyke ösz-szeg s különösen, hogy zsugoro-dik össze s valójában alamizsna

számba megy, oszlik szét a város szegényei az emberbaráti egye-sületek között annyi, de annyi lyuku szűrőjén az általános ér-dekü jótékonyáságnak.

Merkantil szellemben fogva fel e kérdést s kiindulási pontként arra a tételre helyezkedve, mely azt tartja, hogy ki-ki magához van legközelebb: méltó megbot-ránkozás tárgya lehet ez a fel-szóllalás is. S a rideg önösség képes rögtön felölteni bizonyos ünnepélyes poset arczára, amint felénk dörög, hogy mi jogon merjük egyáltalán szóvá tenni az ő belső dolgukat?

Nem parciális kérdés pedig ez. Általános nemzeti érdek: a tőke kötelessége, a tőke hazafisága. Hallottunk róla talán tulontul, mikor helyi érdekü vasutak törzs részvényei aláírásakor kell meg-szerezni a szükséges összeget. Le-het, hogy más alkalommal is, mert hiszen nálunk az ilyen frá-zisok a levegőben röpködnek, csak ki kell nyújtani érte a ke-zünket, lábánál fogva lerántani s s „megrögzíteni” oda és ahhoz a

TÁRCA.

Az én vallásom.

Faluszerte mondják,
Hirdetik felőlem:
Mióta ismerlek
Pogány lett belőlem.
— Ami sorscsapás ért
Mind megérdemeltem
Elhagytam az Istent,
Eladtam a lelkem.

Pedig én azóta
A templomot járom,
— Te vagy az én papom,
Te vagy az oltárom
A mikor meglátlak
Szent áhitat lep meg,
Csoda vegyüléke:
Hitnek, szeretetnek.

Bibliát olvasni
Nem vallásos érdem, —
Hiába forgatom
Egy szavát sem értem, —
...A te szép szemedből
Imádkozni könnyebb,
— Minek olvasnék én
Kapesos imakönyvet?!

Bob.

Egy asszony jegyzetei

a ferfiakról.

Irta: Baranyay József.
Folyt. és vége.

De tegyük fel, van olyan férfi aki nem mosolyog rá a szobalányotokra amikor hozzátok megy látogatóba, s neki a szoba-lányotok nem írhatja meg az édes titkot, hogy a „naceságúék” mikor nincsenek otthon: szóval, ha levelet kap, nem kell, hogy a kétség gyötörje az első pillanatok-ban, hogy a szobalányotok vagy ti írtátok-e? Mondjuk, hogy van olyan férfi, nos ha ez levelet kap, s abban csak úgy ágaskodnak a szarkalabak, nem gondol-kodhatik-e ilyen formán ez a férfi: „Ez a lány még csak nyilvánosan nem is meny-asszonyom, s mégis olyan slendriánul ír, mint egy milimári. Ha első leveleivel is ennyit törődik, képzelem, ha feleségem lenne, milyen költői rend volna a kony-hába, meg a szekrényekben.

Valaki azt vethetné a szememre, hogy majdnem minden uri lány esinosan ír. En meg azt mondom, hogy ha annyi új ka-lapom meg új toalettem volna, mint ahány uri lányt láttam hibásan és esunyán írni, akkor ebben a három emeletes házban, a melyben lakom, az összes bal, jobb, alsó,

felső, szomszédnőim megpukkadnának az irigységtől.

A férfi lelkét mindig kellemesen érinti, ha ideálja gyengéd női lélekre való finom betűket vet papírra. Azért leánykám, ha a férfiak úgy is hívnak benneteket maguk között, hogy jércike, de azért mégse írjátok úgy, mint a jércike, sőt ugyse mint a — tyuk! Vonásaitok magukon viseljék a szelid, ártatlan, szüzi lelketeket, s a szépért, jóért dobogó szíveteket.

A férfi szereti, hogy az a dolog ami őt érdekli, érdekelje szerelmesét is. Ha ked-veli az irodalmat, ideálja is igyekezzék abban jártas lenni. Ismerek egy hírlap író-t, aki azért vált el feleségétől, mert az sose olvasta el az ura tárcáit. A suszter is megkívánja az ideáljától, hogy az a csiriz, mellyel kenyerüket keresi, neki se legyen bűdös. A művelt férfi min-dig olyan nőt keres ideáljának, a kívül — mikor esőkolódzásban kifáradtak, — legalább okosan elbeszélgethet!

Ha a férfi szerelmes a leányba azt hi-szi róla, hogy mint aki rózsabokorban jött e világra, holdsugárral meg virágillattal él. Az igazi szerelmes még gondolni se merne arra, hogy ideálja bluzoeskája, s himzett köténykéje alatt az emésztés drasz-tikus folyamata megy végbe. A férfi nem tudja ideálisan szeretni a cigarettázó nő-ket, sőt azt sem, aki sokat eszik, mert

hova a mi érdekünk úgy kívánja. A tőke hazafiságáról hallottunk mindnyájan, fogalmával tisztában is vagyunk s nagyon is nagyon értjük azt a nemes érzületet, a törekvések azon ideális valóságát, melyet e néven megjelölnek. Talán hangoztatjuk mi is, mikor nem a mi rovásunkra megy s nem zsebbe vágó kérdés, a mi céljainkat nem veszélyezteti, érdekeinkben részt nem üt. Oh igen ki-düllesztett mellel harsogó hangon hirdetjük mi is, mikor iparpártolásról, új iparág meghonosításáról, gyümölcsöző befektetésről van szó, de minden kapesotatban azzal a hátsó gondolattal, hogy e tervezetések állami kedvezmény, segély, támogatás mellett kell, hogy megvalósuljanak.

De azt, hogy egy milliókra menő forgalmat elérő pénzintézet művészeti, társadalmi, kulturális célra jelentékeny összeget juttatott volna évi tiszta nyereségéből, erről igen ritkán hallottunk, erről alig olvastunk. Az igazság esillogó preczenzmarkja, a hivatalnokok dus fizetése, a részvényesek busás osztaléka chinai kőfallal szilárdabb akadályok ilyen rebellis, szociális eszméknek. Az adósok, a szegény misera plebs pedig, bárhogy átlegyen is hatva

igy a virágilattal való táplálkozásféle illúziós hitüket látják alapján megingatni. Sok kislány erre azt mondja, mit még koplaljunk is, hát nem elég az András bőjtje?

Lassabban! Nem azt mondom, hogy attól a boszontól kezdve, melynél először táncolatok vele, egész a coupé ajtó becsapódásáig a mely coupé a nászutra visz benneteket — addig koplaljatok, nem, nem, — az soványit, s a sovány nő ma már legtöbb férfi előtt nem oly hódító, mint a középkor trubadurjai és minesengerei előtt, azt tartván ugyanis, hogy a filigrán, leheletszerű teremtésekből idő előtt töpördött anyókká lesznek. Hát ne koplaljatok, csak a férfi előtt se az evésnél se az ivásnál, se semminél ne tűnjék ki belőletek az anyagiasság, a prózaiság. Fojtsátok el magatokban, ha van valami belőletek az állatokból. Ne mutassátok „ő” előtte, hogy éhesek vagytok, mint a farkas, ostobácskák, mint a birkácska, eszeskók, mint a szajkó, hízelgők, mint a macska, ravaszok mint a kígyó! Ezt a menagériát fojtsátok el magatokban. Semmi farkas, semmi kígyó! Még a báránka a legmegengedhetőbb állat egy leányban.

Valamelyik kislány mérgesen toppant közbe, hát egy férfiert ennyi torturát kell átszenvednünk örökké? Nem! Nem örökké! Csak addig míg az anyakönyvvezetőnél reszkető kézzel (soha édesebb reszketést) aláírjátok a jegyzőkönyvet, vagy míg a harangozó bezárja utánatok a templom ajtót, vagy míg a fiúmei gyorsvonaton magatokra nem hágy a kalauz, — azután már nem kötelez semmi!

Mert — hogy a jegyzeteimet befejezem — legtöbb szerelmes férfi kissé ostoba, s illő, hogy esküvő után felnyissuk szeméit, hogy ostobaságának valójára ébredjen!

(A jegyzeteknek egyelőre vége.)

ez eszmék helyességétől, csak nem indítványozhatja, hogy ezentul ha mást nem, a kezelési költséget, saját terhére emelje.

Ezen általános megjegyzések majdnem minden pénzintézetünk mérlegéről elmondhatók, s elmondottuk azon alkalomból, hogy a mi pénzintézetünk a Heves város és vidéke takarékpénztár mint a multban már több ízben, ez alkalommal se feledkezzen meg mérlegében úgy a helyi jólétekről, mint városunk amúgy is gyér közhasznú intézményeinek lehetőség szerinti istápolásáról. kétségtelen, hogy ezen felszólalásunk nélkül is megtette, vagy meg fogja eszelekedni, ha mégis hozzászóltunk ehhez a napirendhez azon tudattal tettük, hogy kitűzött programunknak — mint minden közügy lelkes harcosai — kötelességünkben kifolyólag megfeleljünk.

Uraim, tisztelt részvényes urak, napirendhez szólok egy pillanatnyi figyelmet kérek, jusson eszükbe mikor az évi közgyűlésre a tanácskozó zöld asztal köré ülnek a tőke kötelessége. Szállja meg lelküket arra a perczre az ihlet, mikor a nyereség felosztásáról van szó s ennek hatása alatt áldozzanak a hazafias érzés, művelődés, társadalmi fejlődés oltárára. Mély tisztelettel kérem indítványom elfogadását.

Az ipartestületről.

Lapunk már tüzetesen foglalkozott egy időben e kérdéssel s többek lelkes agitálása után már-már elértük azt az eredményt, hogy Hevesen ipartestület legyen. Az ipartestületi kérdés nálunk megfennekelt; ki volt a kapitány, ki zátonyra vitte a hajót, nem keresem, nem kutatom, de igenis keresnem kell az okokat, hogy mért időzik a hajó oly soká a zátonyon mikor ma már itt van a dagály, a hajónak meg van az elegendő szene, csak meg kellene indulni, hogy elérje a közel-és kikötőt. Ugy gondolom, és azt hiszem, helyesen gondolkodom, ha azt mondom, nincs mozdonyvezető.

A hatóság, mely a mozdonyvezető szerepre volna hivatva, fél a szerkezetet mozgásba hozni, vagy lusta nem szeret olyan dologgal bíbelődni, amivel nem muszáj. Az iparosok nagy része pedig jól érzi magát a mozdulatlanban, nem bánja, ha belepusztul is csak mozogni, csak ujtani ne kelljen.

Pedig hát a hatóság azzal az aránylag igen esekély munkával, melylyel az ipartestület megalkotásában segédkeznek, sok sok aprólékos dologtól szabadulna, munkaidejének nagy részét mit jelenben a mesterembereknek a segédekkel és tanoncokkal való vitáiban tölt el, a közigazgatás más ágában használhatná fel. Az iparosok pedig, hisz ők azt maguk még jobban tudják mit nyernek ez intézményben, jobban tudják ha akarják, mire, mire nem jó az ipartestület. Nem arra, hogy egy-egy stréber hű vágyának előki, titkár vagy tudj isten miféle tituláris széket adjon, hanem igenis jó arra hogy az iparfejlesztés országos munkájá-

nak segédkeze támasza legyen. Igaz, ez teherrel is jár, tagdíjak, tiszteletbeli felelősségteljes hivatal stb., de minden józan iparos tudja azt, hogy ezen terhek mily előnyöket teremtenek részére és csak azt vizsgálja, csak azt szabad mérlegelnie, vajjon a terhek arányban vannak-e az előnyökkel miket a testület nyújtani képes és ha azt látja, hogy nem potyán fizet, szívesen fizet. Számadatok a hevesi és környékbeli iparosok statisztikája, jelenleg nem állnak rendelkezésemre s így csak a magam által gyűjtött adatokból beszélek, de azt hiszem nem tulzok, midőn azt mondom, hogy Heves és környékén az ipartestület nyújtotta előnyök és az iparosoknak magára vállalandó terhei között nincs meg az arány.

Viszonylag sokkal kevesebb terhet kellene viselni az iparosnak, mert sokan vannak a teher jobban megoszlik, senki meg nem érzi, ellenben örvendetesen tapasztalná mindenki, hogy az iparosok közötti rend és egyetértés, az iparban erős lendület haladás van, az iparosok és segédek viszonyai rendezve, a tanoncok kellőleg kiképezve, a testület kebelében szervezett békéltető bizottság áldásos működése következtében a mester és segéd munkái közötti surlódások elsimulva. Nem kell szaladgálni minden perczben a faluvégére a szolgabíróhoz, hanem elvégezhetik maguk között ügyes bajos dolgukat. Jobban ellenőrizhetik önmagukat, jobban tudják, ha fáj valami, hol fáj, mi fáj. Lenne aki betekintene abba is, hogy az iparostanoncok nyerne-e kellő elméleti oktatást, megtanulják-e azt, amit egy komoly, mesterségével nem játszi módon foglalkozó iparosnak megtanulni, s tudni okvetlen kell, vagy csak a Bob urfi nőtájának eis, dis vagy isten tudja milyen durban való elfütyülésig terjed kiképeztetésük.

Meg kell még itt emlékeznünk az ipartestületi szállókról is mint a testülettel kapcsolatos, ettől agyszólólván elválaszthatatlan intézményről. Német országban, Svájcban, Ausztriában, de mindenütt széles e világon szép Magyarország határain kívül a legeszebb községben is van ipartestület vagy ehhez hasonló intézmény, szállást menedéket s ami a legfőbb munkát nyújtva mint a sivatagban utazót az oázis fogadja be a munkakereső vándor iparost. Nálunk se ipartestület se munkásszálló. A munkakereső iparos oly helyeken mint Heves, verbe fagyva cipelheti keresztül a nyomorát, collegáinak jóvoltából némes helye hol vándorlásában magát kipihenhetné, nincs egy oduja, hol egy éjjelre meghallhasson. Munkaszerezésről ki beszélhetne. Így kerül azután a koresmába, így lesz esavargó, ez intézmény hiánya adja kezébe a koldusbotot, ez az állapot eredményezi végül azt, hogy az iparos osztálynak nincs nálunk meg az a tekintélye, mint aminőnek kellene lenni, mint aminő van a kölföldön. Egy ipartestületnek erről is gondoskodni kell. De gondoskodnia kell ipartestületi betegsegélyző pénztár létesítéséről is. Sőt talán ez az amiért az ipartestületnek egyáltalában létesülnie kell. Legalább Hevesen így áll a helyzet. Iparosaink torkig vannak az egri kerületi betegsegélyző pénztárral, szabadulni szeretnének a teherrel, melylyekkel majdnem minden ellenszolgáltatás nélkül vannak rogyásig megterve, monokülni szeretnének a betegsegélyző tagságtól, jobban mondvá a tagsággal járó kellemetlenségektől; menekülni, de hova? A törvény humanus intézkedése belekényszeríti az iparost a betegsegélyző pénztárba, gondoskodik róla hogy a munkás megvonja szájától a betevő falatot azon időkre, midőn a betegség a rokkantság, keserves munkája közben utoléri, gondoskodik mindenről in thesi a

papíroson, de nem a való életben. Argus szemekkel vigyáz, hogy a tagdíjak be legyenek fizetve, de nem ügyel eléggé arra, hogy a véres verejtékek, árán betizedett, a munkásnak és a munkaadónak keserves garasai oda, arra a célra fordíttassanak, melyre tulajdonképpen rendelve, behajtvá vannak. Hogy kap-e a munkás kellő orvosi segínyt, gyógyszert, táppénzt, mind ezekre ugyan az államnak kevés ügye van. Nem mondom, hogy ennek is az állam vegye át a kezelését, nem. Az állam nyakába mindent nem varrhatunk. De igenis kívánhatjuk azt, hogy ha az állam az ő törvényével kötelez bennünket valaminek tevésére, hogy akkor az állam végrehajtó közegei által pillantson bele egyik-másik műhelyébe, jól folyik-e a munka, a megrendelők ki vannak-e elégítve. S ha rosszul végzik munkásai a dolgot, dorgálja meg a hanyag munkást, csapja el a büntetés munkavezetőt.

Legnagyobb és legáltalánosabb a panasz a kerületi betegsegélyző pénztárak ellen s így az egri ellen is. Zúgolódnak: „se orvos, se patika de annál több büntetéspénz.

Mi oka ennek? azt hiszem senmi más, csak az, hogy távolesünk a székhelytől s a mi iparosainkhoz csak a savó jut akkor, midőn a székhelyen lakóknak a tejföl csepeg. Mert bizony azoknak sem esorog, azoknak a helyzete sem irigylésre méltó, de miután közelebb vannak a tüzhöz, mégis inkább melegekedhetnek. Ez is egy ok, amiért az összes pénztárak közül az ipartestületi betegsegélyző pénztár nálunk a leginkább ajánlatos. Ha menekülhetnek iparosaink a kerületi pénztártól, meneküljenek, két rossz közül válasszák a kisebbik rosszat, amely különben is viszonyainknak inkább megfelel.

Ha egyebért nem azért kell feltétlenül megalkotni Heves és környéke számára az ipartestületet, melynek jó vezetés mellett üdvös hatását úgy a mesterek, mint az alkalmazottak csak áldani fogják.

Nem phrazisok ezek, mert az iparos osztálynak ugyyszólván létkérdése forog szóban. Mikor mindenféle trösztökkel, karteleknel találkozunk midőn a mesterembert a nagyipar az ő eleven ördögeivel a gépekkel eteti meg, mikor a kiesesosodott osztályérdékek mint török villannak meg, akkor az iparosoknak is az a tendenciájuk, hogy védjék magukat, emeljenek ők is bástyát érdekeiknek, fogjanak össze ne egyék egymást, ellenkezőleg hassanak oda, hogy a kölcsönös védelem egyik leghathatósabb eszköze az ipartestület városunkban minél előbb meglegyen s ha megvan, teljesítse mindazt, mire hivatva van.

HIRK.

A mi Bobunk.)

„Bob urfi hej, legény a talpán”
Tudja mi édes, mi a jó.
Amor isten se volt ő nála
Szakavatottabb nyilazó.
Ha lát egy tiszta képű lánykát,
A szíve felgyul, mint a máglya,
S a sok forró, epedő verset
Hozza tonna számba gyártja.
Hanem ezek furfangos versek,
Nem szabódtak egy személynre
Haj mert a gasztus változhat és
Más jut a Bob ur kegyébe!

*) Lapunk belső munkatársa és lírikusa: Bob, kinek Cyrano e versét megmutattuk, válaszul verses nyilatkozatot küldött be hozzánk — melyet helyszíne miatt csak a jövő számban közölhetünk. A szerk.

Ámbár egy volt poéta praxis
Ekkoráig mindig nálunk
Maradt a név, ha változott is
Olykor olykor az ideálunk,
Am ő neki ez nem szokása
Jelzőt adni, csak azt szeret
Aranyos, édes, bájos, mákos,
De soha sem említi nevet.
Ily módon sok lírá leánya
Magára veszi a szegény
S Bobra sokan jó szemmel néznek
Bob urfi ravasz egy legény!

Cyrano.

— **Maczky Emil ünneplése.** Mult számunkban röviden hírt adtunk róla, hogy Maczky Emilt városunk főjegyzőjét és a tűzoltóság főparancsnokát ezüst lakodalma alkalmából milyen rokonszenyvel üdvözlötték. A szeretetnek és ragaszkodásnak minden oldalról történt fényes megnyilatkozása azonban nem csak a boldog házasságban eltöltött 25 esztendőnek szólt, hanem szólt azon 25 esztendőnek is, mit Maczky Emil közpályán, mindenkinek megelégedésére, fényes tehetséggel úgy szeretettel és ügybuzgósággal eltöltött.

Csak a nemrég lezajlott képviselő választások alkalmával is tanúi voltunk, mennyire szeretni, tisztelni és becsülni tanulta a nép is Maczky Emilt, mikor — mondhatjuk — akarata és szándéka ellenére, óriási lelkesedéssel akként adott szeretetének kifejezést, hogy a kápolnai kerület képviselő jelöltjévé léptette fel. Hogy a nép is ennyire szereti az már közhivatali működésén kívül saját személyének is szólt, mint embernek, ki a nép fiával is úgy bánik, hogy az bizalommal fordult és fordul hozzá bármikor apró esepő dolgaiban.

Hogy igazi jó barátjai is vannak az embernek örömeiben és bánatában tünik ki, nos Maczky láthatta, hogy vannak igazi jó barátai. Megjelentek nála és tősztokban is ünnepelték többek közt kerületünk orsz. képviselője Hellebronth Géza, vármegyénk alispánja: Majzik Viktor és még számos helybeli és vidéki ismerősei. Igaza van annak a közmondásnak: A munka nemesít és a nemes gondolkodásu embert csak szeretni és tisztelni lehet.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Heves vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 22-én (Szerdán) délelőtt különböző folyó ügyek elintézése végett közgyűlést tart Egerben d. e. 10 órakor.

— **Főszolgabíránk tárgyalási napjai.** A vármegyei ügyviteli szabályzat alapján főszolgabíránk az 1905. évre következőképen állapította meg a tárgyalási napokat: Kiskörén február 16-án, május 15-én, augusztus 16-án és november 16-án, Héradtelken: március 16-án, június 15-én, szeptember 16-án és december 16-án. Tarnamérán: április 15-én, július, 15-én és október 16-án.

— **Felülfizetések.** A polgári kör f. hó 11-én megtartott tánccmulatságán felülfizettek: Hellebronth Géza, 18 kor., Puchlin Kázmér 8 kor., Dr. Remenyik István 8 kor., Nemesik Kálmán, Brünauer Emil 4-4 kor., Tirezka Elemér, Lukács Ferencz, Belányi Lajos, Vöfény József, Adler József, 2-2 kor., Nisz Jánosné (Kompolt.) Söntény János, Ferencsik Lajos, Pászthi János, Selnéveisz Ignác, Balla László, Pászthi Gyula, Szurkó József, Balla Sándorné, Besenyey Lajos, dr. Adler Ferencz, Braun Andor, Balog Béla 1-1 kor., Devecseri István, Havasi József, 40-40 fill. Nagy János 20 fill. — mit ezennel köszönettel nyugtázt a rendezőség.

— **Bolti rablók.** Szabó Fülöpnek a Szerlem utca sarkán lévő boltjában f. hó 13-án este betörést követtek el s az egész dologban az a legkedélyesebb, hogy szá-

bad utat hagytak a további lopásra, ugyanis a bolt ajtaját tárva nyitva hagyták. A kár jelentéktelen, mindössze 5 korona készpénzt és némi fűszert vittek el.

— **A züllés útján.** Hevesen mindenki emlékszik még Galambos borbélyra, ki esinos megjelenése és jó modora folytán mindenki tisztelétét és becsülését bírta. Időközben megnősült, üzletet nyitott, de úgy látszik a házassággal nem volt szerencséje, teljesen lerongyolt és elzüllött állapotban fordult meg a minap Hevesen nem kis sajnálatára azoknak, akik őt annak idején ismerték. Sirva panaszkolta, hogy hova juttatta az asszonyi hűtlenség. Hja! az asszony ... az asszony! ...

— **Vásár napjának változása.** Kál községben a március 6-ára eső országos vásár ez évben kivételesen február 27-én tartatik meg.

— **Növényevő rablók.** Mult számunkban adtunk hírt egy helybeli hustolvajlásról. Hogy a tisztelt rabló nrak között vegetáriánus is akad, mutatja Tóth Antalné szegény egri kofuasszony esete, ki nek a Cifra hóstyán levő pinczejéből két kocsi répát és gyökeret loptak el, mintegy 500 korona értékben. A szegény asszony sirva panaszkolta es esetét a rendőrségen, hol a vizsgálatot azonnal megindították a vegetáriánus tolvajok kinyomozása iránt.

— **Az Uránia Egerben.** Mint értesülünk az Uránia színház f. hó 19, 20 és 21-én előadásokat tart Egerben. Bemutatóra kerül vasárnap Ráth István nagyhirű darabja: A modern asszony, hetfőn: Az éjjeli nap országa, végül kedden a legújabb kor legvéresebb háboruja óta divatos országba: Japánba tekinthet majd be kíváncsi szemünk. Az előadások iránt vidékről is sokan érdeklődnek.

— **Tejszövetkezeti értesítés.** Felkérünk annak közlésére, hogy a ma, vagyis 19-én a tejszövetkezet létesítés czéljából tartandó értekezlet nem d. e. 11 órakor, hanem délután 3 órakor lesz megtartva, hova is az érdeklődők újból meghívotnak. Az értekezleten jelen lesz Szily orsz. tejszövetkezeti felügyelő is, ki direkt erre az alkalomra utazik le Budapestről.

— **Bomba merénylet a parokhián.** Ape-ről írják, hogy az ottani plébános Hevesy József ellen bomba merényletet követtek el. A bombamerénylet azonban nem sikerült, az ijedtségen kívül mi baj sem történt, mindössze a falak rongálódtak meg kissé. A esendőrség két apci embert alapos gyanúkok folytán letartóztatott, de ezek kereken tagadják a merénylet elkövetését.

— **Ablak beverés.** Valami ismeretlen jó akarója Bleier Ernő kéményseprőnek úgy okozott örömet, hogy házának ablakait beverte. A nyomozás eredménytelen volt, mit sajnós majd minden alkalommal így tapasztalunk mostanában. A mennyiben sikerül kinyomozni az illetőt, tanácsos volna alaposan elbánni vele, hogy végre elmenjen a kedvük az ilyen rakoncátlankodóknak a jövőben minden ilyes éretlen esinytevesektől.

— **A tisztelt gazdaközönséghez!** Mint tudomásunkra jutott Mauthner Odón es. es kir. udvari magnagykereskedése Budapestten arról értesíti a gazdaközönséget, hogy a lánnya irányzat következtében, a löheremagnak (stíriai löherének) f. é. január 1-én megjelent árjegyzékébe rovatolt árát hatályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők: 4-számú prima primissima 95 korona, 4-a számú legelsőrendű 93 korona, 4-b számú elsőrendű 92 korona, 50 kilonként. Ezen három minőség tisztaság és csiraképesség tekintetében a létező legkitünőbb. Általános ismeretes, hogy a Mauthner cég olasz vagy amerikai löheremagot nem forgalmaz és hogy az általa szállított löhere-

magnak arankamentességét a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos ólomzára igazolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést kelt a gazdaközönség körében, mert újból bebizonyult, hogy Mauthner a gazdák érdekét szem előtt tartja.

— **Szegény ember vízzel főz.** A szegény ember vízzel főz és eszerépbögrébe rakott parázsnaál melegszik. Így tett egy öreg egri kofaasszony Boros Erzsébet is, hogy árulás közben a piacon kezeit megmelegíthesse. Ez a kezdetleges kályha azonban majdnem halálát okozta, mert midőn piac után hazafelé tipegett, a sikos gyalogjárón elcsuszott s a kihulló parásztól ruhája tüzet fogott. Ha egy rendőri ideje korán segítségére nem siet szegény anyóka kinos tűzhalált szenved, így is több helyen szenvedett súlyos égési sebeket és most betegesen fekszik lakásán.

— **Helybeli gabona-piaczi árak.** Buza: 9.—9.10. rozs: 6.80—7. árpa: 7.60—7.70 tengeri: 8.—8.50 zab: 8.—bükköny: 11.—

— **OLVASÓINKNAK INGYEN!** Intézkedtünk, hogy mindenik olvasónk, ki lapunkra hivatkozik, ingyen és bérmentve kap mutatónyűzetet, az „Erdekes önyvtár”-ból, a világ legolcsóbb folyóiratából, melynek előfizetési ára ingyen 100 oldalas naptárral együtt egész évre 2 korona. Tessék tehát levelezőlapon eziránt a kiadóhivatalhoz (Budapest, V. Kálmán-utca 2.) fordulni.

Legelegánsabb férfi ruhákat a legújabb divatu szabás szerint és jutányos árak mellett készít Ferencsik Lajos férfiszabó Hevesen.

— **Divat.** A Chie Parisien 79-ik a divatot megelőzve hozza a legszebb átmeneti ruhákat a jövő tavaszi újdonságból, színezett csoport képekben. Ezen előkelő divatlap közkedveltsége mellett szólnak az arany érmek, melyekkel Szt-Luisi és bruxelési kiállításokon kitüntetve lett.

Nyilt-tér.)

Nyilatkozat.

Rosszul értesültek és rossz indulatnak azt híresztelik, hogy a helybeli piacon 22 év óta fenálló vas és fűszer üzletemet feladom, az árukat potom árban eladom és Budapestre költözöm. Ezen hírek minden alapot nélkülöznek, sőt mivel most az üzletembe társ lépett be, azt kibővítettem. A mendemondára az adhatott okot, hogy zománc lemezedényeket leszállított árban adom, mert nagy mennyiségben nagyon olcsón szereztem be.

Heves, 1905. február 18.

Özv. Blau Péterné.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. Bpest. „Rocé tanárur.” Novellájából úgy látszik, hogy mindenesetre tud olyat is írni, melyet közölhetünk miért is kérjük hogy alkalomadtán keressen fel újra bennünket azonban lehetőleg olyan témával mely nem elméledő tartalmu mint a mostani — mert az ilyenek egy vidéki szépirodalmi heti lap olvasóit kevésbé érdeklik.

H. K. Bpest. „Első csók.” „Rózsikához.” Szívesen elhisszük hogy több fővárosi napilap munkatársa azonban fenti verseiből ítélve egész határozottan állíthatjuk hogy nem a szépirodalmi rovatba dolgozik. A mi lapunk ugyan nem „fővárosi” igényű de az ilyen versek már csak azért sem láthatnak benne napvilágot — mert a szedő nem hajlandó merényletet elkövetni olvasóink jó izlése ellen és határozottan felmondja a szolgálatot. Tegyen kísérletet talán egyéb közérdekű cikkekkel.

HIRDETÉSEK.

47.19.5. vrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 60 t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hevesi kir. járásbíróóság 1904. V. 271/1 számú végzése által Smola József ellen Virág Mihály részére 800 kor. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bírósággal le- és felülfoglalt 609 korona 75 fillérre becsült házi butorok, ágyneműek, bolti rőfös, rövidárak és egyébéből álló ingóságok, melyek 1905 év jan. hó 9-én lefoglaltatott a hevesi kir. járásbíróóság 1904. V. 271/2. számú kiküldött végzése folytán nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínen, vagyis Tarnasádnány községben alperes lakásán leendő eszközzésére határidőül **1905-ik év február hó 22-ik** napjának délelőtti 10 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érdekelte ingóságok emez árverésen az 1881. 60. t. cz. 107. §-a szerinti, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Hevesen, 1905. évi febr. hó 11. n.

Kondy Gyula bir. végrehajtó.



Értesítés.

Van szerenésém b tudomásra hozni, hogy a Steiner Péter cég alatt 16 éven át fennálló

óras és ékszerész üzletet

átvettem, és azt saját cégem alatt fogom vezetni. Midőn ez alkalommal a t. közönség becses pártfogását kérem, biztosítom, hogy az eddiginél fokozottabb előzékenységgel és pontossággal fogom nagyra becsült bizalmát kiérdemelni és azt magam részére biztosítani.

Heves, 1905. jan. hó.

Kiváló tisztelettel

Steiner Herman
óras és ékszerész.

The Lucifer

The Lucifer

Budapest VII. Erzsébet-közt 35.

A gyermekek legnagyobb

öröme.

Összeállított búvészdobozok.

Tartalmaz: 7, 9, 15, 18, 21, 24, 28 féle mutatónyűt. Ara 1, 2, 3, 5, 7, 9, 12-50 koronás dobozokban.

Ezen búvészdobozok ügyes összeállításuk folytán a gyermeket gondolkodásra serkentik és észbeli tehetségét fejlesztik. Minden doboz pontos magyarázattal és ábrákkal van ellátva. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Postai szétküldés utánvét mellett pontosan eszközöltetik.

3136/ik. 904. Egri egyházmegyei alapítványoknak Kádár Imre elleni árverési ügyében. Ujabbí

Árverési hirdetmény.

Az egri kir. törvényszék keretéhez tartozó hevesi kir. jbróság területén Kömlő községben fekvő kömlői 426 sz. betétben A I. 1/22 rendszám alatt Kádár Imre (neje Seltész Erzsébet) nevével felvett ingatlan az egri egyházmegyei alapítványok végrehajtató által a végrehajtást szenvedő ellen 600 kor. tőke ennek 1900. évi márczius 6-ig még fizetetlen 5 fillér kamata s 1900 évi márczius hó 6 napjától a végkielégítésig járó 6% kamata egy a lejárt s ezáltal tőkésített évi kamathátralék után és pedig 36 kor. után 1901. márczius 6 től járó 36 K. után 1902. márczius 6-tól 36 korona után, 1903. márczius 6-tól 36 kor. után 1904. márczius 6-tól járó késedelmi kamata 12 kor. 45 fillérben ezennel megállapított jelenlegi árverés körvényi s a még felmerülő költségek behajtása céljából, az 1905 évi febr. hó 24-ik n. d e. 10 órakor Kömlő községhezánál 3575 K. kikiáltási árban elárvereztetni esetleg a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverzeni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát bnatépénzüli a bírósági kiküldött kezeihez letenni.

A vétel ár 3 részletben, ugymint: egyharmada az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt egyharmada ugyanettől számított 2 hó alatt és egyharmada szintén az árverés jog erőre emelkedésétől 4 hó alatt, az árverés napjától járó 5 százalékos kamatokkal a hevesi kir. adóhivatalnál lesz befizetendő.

Az egyidejűleg meg állapított árverési feltételek alólírott kir. járásbíróóság telek. könyvi hivatalánál és Kömlő község előjáróságánál a szokott hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Hevesen a kir. jbróság mint telekvi hatóságnál 1904. évi december hó 5 napján.

Nemcsik,
kir. tábl. bíró.

Borotva fölösleges! Rasol!

Kés nélkül borotvál!

Egészséges! Kellemes! Olcsó!

Aki pénzt akar megtakarítani!

Aki időt akar megtakarítani!

Aki bőrbetegségnek nem akarja magát kitenni, az

RASOL-tal borotválkozik.

Egy kilogram ára (elegendő 30-szorú bekenésre) helyben 2.40 kor., vidékre 3 kor. előleges be- küldése mellett francó utánvéttel 50 fillér drágább.

Egyedüli készítő:

„Rasol” Vegyipar Vállalat

Budapest, IV. Váci-körút 55.

Raktár: Török József gyógyszerésznél.
Király-utca 12.

A leghíresebb KÖTŐGÉPEK

tömlőzárral házi és ipari célra

RÉSZLETFIZETÉSRE IS KAPHATÓ

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

FOGL JÓZSEF LAJOS

első styriai kötőgépgyár.

Képviselve BUDAPEST

VII. Erzsébet-körút 23.

Varrógépek és kerékpárok raktára.